

半数基民不满意基金中期业绩

◎本报记者 张炜

基金公司近期披露了上半年业绩。中国证券网最新调查显示,对基金中期业绩表示满意的投资者只占19.39%,而超过半数的基金投资者对基金上半年业绩很不满意,打算“换基”或赎回基金。

中国证券网上周进行了“你对今年基金中期业绩是否满意?”的调查,共有3760人参与了投票。结果显示,有1965名投票者表示“很不满意,打算换基或赎回基金”,占全部投票者总数的52.26%。有441名投票者表示“不够满意,但先观察一段时间再说”,占投票者总数的11.73%。而表示“非常满意,超出预期”和“基本满意,表现尚可”的投票者分别占全部投票者总数的19.39%和9.41%。其中“非常满意”的投票者有729人,“基本满意”的有354人。另外,表示“不在乎短期业绩,要长期投资”的投票者只占全部投票



者总数的7.21%。

有关统计显示,股票型基金业绩增长过半,这一成绩明显强于上证综指42.80%的区间涨幅。可比的106只股票型开放式基金近6个月累计净值增长率平均达到51.01%;其中13只指数型半年累计净值增长率平均为57.14%。不过,上证指

数并不能代表整个市场。据统计,目前市场上代表性较强的8个指数——上证综指、上证180、上证50、深证综指、深证成指、深证100、中小板指、沪深300在今年上半年的平均上涨幅度高达78.21%。与此相比,一些基金的中期业绩就显得相形见绌了。

对此,业内专家表示,尽管部分基金业绩不如预期,但对于多数普通投资者来说,调整市中频繁操作,除了增加“持基”成本以外,并不见得能抄到大盘或基金净值的“底部”。投资者如果依然相信牛市格局未变,不妨坚定“持基”信心,以不变应万变。

■本期互动话题

如何看待基金今年中期业绩

时间:2007年7月6日 14:00-15:00
地点:中国证券网 www.cnstock.com

刘兆洋 兴业货币市场基金经理兼任投委会秘书
郭隆建 兴业基金市场部总监助理
邵欣炜 富国基金管理公司产品开发经理

访问人数:15428人
峰值访问人数:782人
发帖数:135帖

互动实录

做短线不如去炒股票

游客7424问:在如此强的震荡中,基金做点短线如何?

邵欣炜答:基金是用来投资的,而不是用来“炒”的。投资是一个长期的概念,而“炒”则是一个快进快出的短期行为。震荡市中炒基金很难成功,手续费相对较高,且只能以盘后净值交易。如果你对短线做基金很有信心,那么个人觉得你在目前做股票应该收益更高。

游客2391问:下半年买哪种基金?请推荐两只。

刘兆洋答:我们兴业基金管理公司的基金产品业绩表现一直不错,经营比较稳健,在下跌的市场中抗跌性大,在上涨的市场中业绩能保持稳定增长,建议你保持关注。

游客3642问:我持有华安宝利3万,招商先锋2万,招商优质成长5.5万,招商价值核心8千,中小企业板1万,对市场有信心,请问这样的组合合理吗?

邵欣炜答:目前宽幅震荡的市场,建议投资者优先选择稳健型基金。另外,组合中也可以选择一些投资转债的债券基金,以及少量投资股票的偏债基金。

游客6673问:我持有华夏蓝筹、博时精选等各1万,请问这些基金后市如何?

邵欣炜答:这主要应取决于大盘后市的表现。

游客7424问:请问在奥运会之前,你对整个股市的大局走

势感觉怎么样?

邵欣炜答:长期看好,中短期调整不可避免。

游客3861问:沪深300型基金该彻底放弃吗?

刘兆洋答:考虑到中国股市在今明两年看好,指数基金如沪深300型基金还可看好。

游客2560问:基金现在赎回是一种理智行为吗?

邵欣炜答:何时赎回应取决于对后市的判断。只要你判断大盘在将陷入中、长期调整,赎回就应该是一个理性的选择。

基金操作不要受制于成本

游客9627问:我买了长盛同智,最近跌得很厉害,我是赎回还是继续留着?同时想问一下,这只基金的前景如何?

邵欣炜答:你的操作不应取决于你的成本,而是应该取决于你对市场长期走势、以及基金管理人资产管理能力的判断。

游客4939问:请问是不是今年以来收益高的基金后市升的空间就小了?

邵欣炜答:基金今后的收益空间取决于大盘的走势,以及基金管理人投资管理水平的高低。对于一些业绩具有持续性的绩优基金,完全不存在“今年以来收益高,后市升的空间就小”的问题。

游客6377问:我是五月份买的基金,现在都亏了好多了,基金也要波段操作吗?

邵欣炜答:基金切忌波段操作。在买入基金前,你一定要对市场中长期走势有一个基本的判断,然后再以此指导你的投

资。

游客4846问:请问我今天赎回是今天的净值还是下个星期三(T+5)的净值?

邵欣炜答:只要你在今天下午3点之前提出赎回申请,那么赎回价格是今天的基金净值;如果在下午3点之后提出赎回申请,则赎回价格则是明天的基金净值。

游客2918问:你会选择老蓝筹还是未来的新蓝筹?

刘兆洋答:我们主要还是看企业的核心竞争力及企业估值,只要两者都有吸引力,就会纳入我们的选择范围。

游客4415问:中邮、交银成长和华夏平稳增长哪个好一些?

刘兆洋答:这些我都不是特别了解,你可主要看这些基金的历史经营业绩、业绩波动性和基金管理团队。

游客8844问:想问一下融通公司的深证100和巨潮100有什么不同?两只基金买哪个好?指数基金还有哪些好的?

邵欣炜答:巨潮100指数主要跟踪上海、深圳两个交易所的100只股票,相对风险比较低,净值波动比较小;深证100指数则只跟踪深圳交易所的100只股票。上半年融通巨潮100基金的收益率为68.75%,而融通深证100基金的收益率为84.41%。

游客7528问:目前的市场震荡还会持续多久?市场是不是真的还有下跌的理由?

邵欣炜答:市场下跌有时候是不需要理由的,只要大多数认

为市场没有上涨的理由和预期,自然资金就纷纷离场了。

近期基金份额稳定

游客5391问:最近基金仓位蓝筹股也大幅回调,是否你们基金公司也都看空后市,近期赎回压力大吗?

郭隆建答:目前为止,公司旗下基金的份额都很稳定,没有大额赎回的情况出现。各基金的持仓情况也比较稳定。

游客7072问:蓝筹基金和指数基金在下半年的走势怎么样?对于新手来说,蓝筹基金和指数基金哪个更保险?

邵欣炜答:比较而言,蓝筹基金的风险相对较小,在下跌后震荡行情中表现会更好一些。而指数基金的风险和收益则相对较高,因此更适合在牛市中投资。

游客8907问:我想每月定期500元的融通深证100,请问这只基金怎么样?

郭隆建答:与集中的申购相比,定投资金总体的收益表现会更稳定。只要中国股市长期看好,定投指数基金应该是一种不错的理财方式。

游客3861问:沪深300指数基金为什么没有股票型基金收益高?

郭隆建答:指数基金是被动投资,股票基金是主动投资。指数基金表现跟相应的指数表现息息相关,而股票型基金主要取决于基金经理的投资能力,所以,股票型基金的业绩表现差别很大。并不是所有的股票基金都比指数基金表现好。(张炜 整理)

本次共有3760人参与了投票
你对今年基金中期业绩是否满意?



基金专家与读者互动 每周五下午2:00-3:00
E-mail:jzkk@ssnews.com.cn

富国基金管理有限公司
诚信、专业、进取

★中国消费者(用户)十大最满意基金品牌
★2006年度最佳产品创新基金公司 ★2006年度明星基金管理公司
客服电话:400-888-0688/95105688 公司网站:www.fullgoal.com.cn

嘉宾观点

吸纳蓝筹与涨跌无关

刘兆洋 —

兴业货币市场基金经理兼任投委会秘书。经济学博士。曾任银华基金经理助理、策略助理。2004年进入兴业基金管理公司,曾任可转债基金经理助理、研究策划部总监助理、兴业货币市场基金经理。

高位买的基金收益的空间不一定小。主要是看基金经理团队的管理能力和大盘的相对位置。兴业基金下半年会重点关注金融、地产、机械设备、商业等行业的股票及整体上市、人民币升值等主题投资机会。

另外,尽管大盘有调整,但是对于有核心竞争力的股票,只要估值合理,基金还是会逐渐买进的,和大盘涨跌的关系不大。而且,我们认为股市经过最近大幅调整后,相当多的蓝筹股变得有吸引力了,继续大幅下跌空间不大,可以开始逐渐关注。

基金比股票更抗跌

郭隆建 —

兴业基金市场部总监助理。金融专业本科毕业,七年证券从业经历。曾就职于天同星投资顾问有限公司、天同证券研究所;2005年5月进入兴业基金管理公司工作。

由于对其他基金公司旗下基金的类型、风格、持仓情况了解不多,所以很难回答大家有关具体基金操作的问题。但是,基金作为一个整体,在操作上跟买卖股票还是要区别看待为好。基金是一种长期理财产品,除非市场长期趋势发生变化,否则,频繁的操作只会增加交易的成本;另外,从目前的情况看,基金净值虽然普遍下跌,但跟股票相比,还是体现出了抗跌性较好的优势。这也是由基金的投资理念决定的,基金的选股思路一般都立足于长远,不会太受短期市场波动的影响。

业绩差不一定赎回

邵欣炜 —

富国基金管理公司产品开发经理。工学学士,经济学博士。在三大报以及国内核心期刊杂志上发表过多篇高水平的研究报告和学术论文。

如果你持有的基金中期业绩一般,低于你预期,你是否需要赎回?我认为,这取决于你对大盘今后走势如何判断。如果你认为牛市还没有结束,或者今后将维持震荡格局,那么建议你长期持有;如果你认为大盘基本见顶,那么在反弹时选择赎回也未尝不可。总的来说,对基金的操作,切忌像股票那样频繁买入卖出,应当找准趋势,长期持有,不要过分在意短期的市场波动。不过对于具体时机而言,反弹时赎回远比杀跌时赎回要理性。

(张炜 整理)